

2019珠海科技工作者创新大会暨第十七届珠海市科协学术活动月开幕 320多场报告带来学术“盛宴”

本报讯 记者廖明山 王晓君报道:10月15日上午,2019珠海科技工作者创新大会暨第十七届珠海市科协学术活动月开幕式在珠海市图书馆一楼报告厅举行,市科协及其他相关部门领导、市高新技术企业代表、珠海高校的来宾200多人出席了大会。

开幕式上,市人力资源社会保障局、市科技创新局相关负责人受邀为大会作珠海最新人才政策、科技创新政策宣讲。市科协领导为市科协科技志愿者服务队、2018年度学术活动月优秀组织奖获得者授牌。珠海普林芯驰科技有限公司创始人胡哲哲、广东中星电子有限公司总经理周文博等科技工作者受大会邀请,进行了主题分享。

据悉,珠海自2014年开始举办科技工作者创新大会,至今已成功举办五届,2019珠海科技工作者创新大会以“改革开放 创新引领——科技创新助力粤港澳大湾区”为主题。一同启动的珠海市科协学术活动月,是珠海市科协为助推创新驱动、营造学术氛围、提升我市科技学术交流水平而举办的大型公益活动。

2019年第十七届珠海市科协学术活动月计划在全市共设立1个主会场、140个分会场,举办各类专题学术报告320多场。珠海市科协学术活动月自10月中旬开始,至11月底结束,为期一个多月的学术活动,将为广大科技工作者带来一场学术“盛宴”。

斗门禾菜园获评全国首批家庭农场典型

全国共计26家 广东省唯一

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
推进乡村振兴战略

本报讯 记者陈翩翩报道:我市加快现代农业发展,推进家庭农场和农民专业合作社建设,助力乡村振兴取得新成果。农业农村部办公厅日前公布首批全国家庭农场典型案例,共计26家。我市斗门区禾菜园家庭农场上榜,成为全省唯一上榜的家庭农场示范典型。

近年来,中央高度重视家庭农场发展,突出抓好家庭农场和农民合作社,培育新型农业经营主体与示范典型。而家庭农场在保障重要农产品有效供给、提高农业综合效益、促进现代农业发展等方面发挥着积极作用。截至去年底,全国纳入农业农村部门名录的家庭农场近60万家。第一批公布的全国家庭农场典型案例来自全国各地,涵盖种、养、加工多个产业。这些典型特色鲜明,贴近小农户特点,符合规模适度、生产集约、管理先进、效益明显的标准,成为家庭农场发展范例。

首批全国家庭农场典型案例大多能立足当地特色,围绕市场需求开展生产经营,通过采集和运用市场信息,有针对性地开展生产经营活动,实现生产与大市场的有效对接。这些典型,注重现代农业科技运用、走绿色发展之路、生产管理制度比较健全、重视三产融合发展,较好地发挥了服务与带动,示范与引领作用。

近几年来,我市高度重视新型农业经营主体培育,出台多项强农惠农政策,支持和培育包括家庭农场在内的新型农业经营主体发展壮大。斗门区禾菜园家庭农场位于斗门镇大赤坎村,由新

市委组织部理论学习中心组 召开专题学习会

本报讯 记者靳碧海报道:10月15日,市委常委、组织部部长吴青川主持召开市委组织部理论学习中心组专题学习会,重点学习党史、新中国史,并对部机关全体同志作党风廉政警示教育辅导暨机构改革后集体廉政谈话。

会议强调,要深入学习习近平总书关于党史、新中国史的重要论述,在学习党史、新中国史中坚定“四个自信”。要坚持从严治部,持之以恒正风肃纪,建设风清气正的政治机关。要始终保持清正廉洁的政治本色,要在讲政治守初心上走在前列,要在严守党的纪律和规矩上走在前列,要在干事创业敢担当上走在前列,要在作风好品德高上走在前列。

会议要求,要以主题教育为契机,高标准高质量推动组织工作落地落实。要在深化学习教育中进一步

强化理论武装,围绕习近平总书记最新重要讲话和党中央最新决策部署,对标对表持续跟进学;要围绕习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,结合实际知行合一学。要在深入调查研究中推动工作落地落实。要加强统筹协调,多到困难较多、情况复杂、矛盾尖锐的地方去研究问题,真正把情况摸清楚,把症结分析透,研究提出解决问题、改进工作的办法措施。要在全面检视问题中全方位把脉开方。要在狠抓整改落实中打造组织工作精品。突出主题教育的实践性,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气抓好整改落实,注重解决群众最急最忧最盼的紧迫问题,让群众切实感受到主题教育带来的新变化新成效,让群众感受到主题教育就在身边。

高新区“不忘初心、牢记使命”主题教育有序推进 为身边群众办实事办好事

守初心 担使命
找差距 抓落实
深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

本报讯 记者宋显晖报道:第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,高新区党委牢牢把握主题教育目标要求,紧密结合高新区实际,周密部署,坚持把摆问题与解决群众关心的问题同时进行,主题教育起步迅速、推进有序。

近日,在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中,高新区有关部门到鸡山社区驻点期间,发现社区部分“三线”(供电线、通信线、广播电视线)有乱拉挂、低垂等问题,存在安全隐患。区有关部门立即会同鸡山社区居委会进行实地排查,确定“三线”乱搭乱接整改点共24个。于是协调电信、移动、联通和广电运营商,对24个整改点进行废弃线缆清理、线缆捆扎加固,并及时维修更换破损设备箱。目前整改已全部完成。

查摆问题并深入整改,是高新区开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的一项重要措施。据了解,主题教育启动以来,高新区党委紧盯经济社会工作中存在的慢点、堵点、难点、痛点等突出问题,和群众反映强烈的操心事、烦心事、揪心事检视问题,坚持思想问题与工作问题一起找、一起抓,把“守初心、担使命”具化为党员干部锐意进取、开拓创新的精神。区党政领导班子成员围绕巡视整改和主题教育前期工作检视出来的55个问题,一一进行研讨,由表及里、由人到事,细致剖析,防止隔靴搔痒。透过“小问题”看到大政治,真正做到深查细照,最终查摆出77个问题并逐项列出整改措施,形成《领导班子检视问题和整改清单》,明确整改任务、责任主体、完成时限,扎实推动整改任务落实。

在整改问题过程中,高新区真抓实干,牢牢把握主题教育的实践性主旨,立查立改、即知即改、按期整改、持续整改,以改促落实,确保主题教育有成果、有成效。

银坑蚝场从1956年至今已形成占地面积79890平方米的旧居住区,上学难、环境差、安全隐患等问题一直困扰着这里的居民。高新区为解民忧践使命,推动银坑蚝场搬迁,坚决向房地产项目说“不”,把最美的海、更好的居住环境留给老百姓。

(上接01版)本届论坛邀请了18个国家及地区的18家国际主流媒体机构负责人出席,中央广播电视总台将依托“5G+4K/8K+AI”战略布局展示科技创新实力,并组织“一带一路”图片展。市委宣传常务副部长闵云童介绍,今年论坛拟邀请国内外嘉宾约300人,包括2015年诺贝尔经济学奖获得者安格斯·迪顿爵士(Angus S. Deaton)、中欧论坛创始人高大伟(David Gosset)、中国改革研究基金会理事长樊纲、中国(海南)改革发展研究院院长迟福林等。同时,论坛将推动相关项目的签约,珠海传媒集团与澳门商报国际传媒集团、澳门广播电视股份有限公司、澳门有线电视网络有限公司将签订战略合作协议。论坛期间还将以科技走廊形式展示媒体融合发展最新成果及“一带一路”文化

旅游优秀摄影作品,包括“习近平新时代中国特色社会主义思想思想图书展(中英文版)”、“5G+4K/8K+AI”智能化媒体展示、“一带一路”沿线国家文化旅游图片联展等三大展区。

据悉,本届论坛将设立主论坛和“粤港澳大湾区建设的对外传播”“媒体融合助力国际传播创新”“‘一带一路’建设中的城市形象塑造”3个平行分论坛,并举办“大咖进校园”、珠海城市形象推介会等配套活动。论坛开幕前,将组织“一带一路”沿线国家和地区媒体深入粤港澳大湾区参观采访。

届时,中宣部、广东省有关领导,香港、澳门特区有关官员,珠三角9市负责人,驻穗领事馆官员,全球著名专家学者和知名企业负责人、资深媒体高层等嘉宾将出席此次论坛,海内外重点媒体将联合对论坛进行全面报道。

扎根珠海39年 德光电子与特区共成长

董事长梁耀玖寄语澳门青年,抢抓珠澳合作历史机遇一展抱负

珠澳企业故事

□本报记者 廖明山 何进

10月11日上午,位于珠海市斗门区富山工业园的德光电子制品厂生产车间内金光闪烁,一盒盒盛着电感线圈的容器在流水线上流转。满头银发的德光电子有限公司董事长梁耀玖,虽已75岁高龄,但仍会定期到生产车间,查看流水线的作业情况。

扎根珠海39年 德光成为珠海招商引资的一面旗帜

当今世界上绝大部分电子产品,都离不开小小的芯片。而控制芯片内电流走向的“电感线圈”,是当之无愧的控制大师,它的尺寸也反映了科技制造业的水平。

“公司生产的电感线圈,由一开始的瓶盖大小,缩小成指甲盖大小,然后是黄豆大小,直到现在比‘芝麻粒’还小。”梁耀玖说。

德光电子生产的电感线圈,多年来出口日本和欧美,被广泛应用于科技领域,小到手机、大到航天飞机。作为“电感线圈”界元老,掌握核心技术的德光电子,至今是这个细分领域的龙头。

梁耀玖出生于东帝汶,1956

年随母亲返回中国澳门,1969年在澳门创建澳门德光电子厂。1980年初,他在珠海投资成立珠海德光电子制品厂有限公司。作为最早引进的电子产品生产企业,德光电子多年来为珠海输入现代企业生产模式和先进管理经验,逐渐成为珠海招商引资的一面旗帜。通过上下游产业链互动和牵线搭桥,德光电子还帮助珠海引进了香港东光、台湾东华等港台企业和日本佳能、藤仓等国际产业巨头来珠海投资办厂。

二次创业落户斗门 推进珠海腹地工业化发展

1993年,德光电子在珠海市委、市政府的支持下,从市区吉大片区整体迁移,在斗门区投资建厂。“当时偏远的斗门,还是山凹里农村的模样。”梁耀玖说,德光电子的二次创业面临路、水、电不通等难题。每逢下雨,运送物料和产品的汽车就会陷入泥泞,严重拖慢生产和发货流程;建厂之初,条件异常简陋。建厂团队人员饿了只能到外面打盒饭回来吃,困了就在车床上铺草席,睡在厂房。电力供应也很紧张,工厂还要自备大量发电机应对生产。

如今,德光电子所处的斗门腹地,一条宽阔的珠峰大道直通厂门口,更与港珠澳大桥实现互



珠海德光电子有限公司生产车间工作人员正在进行作业。

本报记者 曾遥 摄

联互通。

“现在大家都是空调房吹着冷气,舒舒服服谈生意,曾经赤脚创业的历程,现在回想起来让人心生感慨。”梁耀玖说。

望澳门青年抢抓珠澳合作历史机遇一展抱负

多年来,梁耀玖常与到企业参观的母校澳门圣若瑟学校学子以及澳门创业青年分享自己“白手起家”创业的经历和人生感悟。“作为中国人,永远要记住,要将个人命运与祖国紧密相连,实现同频共

振。”梁耀玖说,与几十年前创业的艰难相比,如今珠海的创业条件已今非昔比。港珠澳大桥的开通、《粤港澳大湾区发展规划纲要》的出台、紧邻澳门的横琴自贸区建设,还有即将召开的澳珠企业家峰会,给澳门企业和青年提供了干事创业的“国家级平台”和发挥个人才能的绝佳场所。

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。希望澳门青年充分发挥自身融汇中西文化的背景优势,不怕吃苦,抓住珠澳合作历史机遇,一展抱负,成就事业。”梁耀玖说。

我的卡生活 精彩刷出来

2019珠海市民喜爱的银行卡展示

活动时间: 2019年10月



优惠

吃

穿

住

打折



主办单位:珠海传媒广告经营有限公司

媒体支持:《珠海特区报》《珠江晚报》

特报微信公众号 知珠侠微信公众号

珠海特区报
微信二维码

珠海特区报
APP二维码

知珠侠
二维码